

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 36. szám

Csütörtök

Debrecen, 1940 február 15

### A finnek hősie ellenállásán megtört az óriási erővel indult szovjetoffenzíva

Minden elsővonalbeli állást visszafoglaltak a finnek —  
Négyszázezer ember támadja a Mannerheim-vonalat — Nagy a szovjethaderő vesztesége

A szerdára virradó éjszaka változatlan lívvel tombolt tovább a harc a 90 kilométeres frontszakaszon. Az oroszok az összes rendelkezésükre álló csapatot harcra vetették s Summa körül olyan heves ütközet folyik, amelyet talán csak a verduni vagy a sommei csatával lehet összehasonlítani. Az oroszok a 13 napja tartó ütközet során, már több mint 20 ezer halottat vesztek, de azért szünet nélkül folytatják a rohamukat a finn betonerdők ellen.

A finnek erődítményeire állandóan zúdulnak a nehéz gránátok, és repülőbombák. Az utolsó huszonnégy óra alatt az orosz tüzérség nem kevesebb, mint 300.000 nehéz gránátot lőtt ki ezen a nem egészen száz kilométeres frontszakaszon. Ugyanakkor több mint száz orosz bombavető gép ontja állandóan gyilkos bombáit a finn állásokra. Ha az oroszoknak elvétve sikerül heves tüzharc után elfoglalni egy kisebb finn be-

tonerdőt, a finn legénység szorongással és a híres finn törrel: a pukkival támad a behatoló orosz katonákra s véröz közelharcot vív, amelyek igen gyakran az ellenség visszaszorításával végződnek.

A tizenháromnapos csata alatt az oroszok mindössze hétkilométeres terepnyereséget tudtak elérni Summával s gyakorlati jelentősége ennek az eredménynek csak annyiban van, hogy a messzehor-dó orosz ágyuk 32 kilométeres távolság helyett most már 25 kilométerről lehetnek Viipuri városát.

A szerdára virradó éjszaka a finnek több sikeres ellentámadást hajtottak végre a summai arevonalon s oly nehéz helyzetbe hozták az itt operáló orosz csapatokat, hogy az orosz hadvezetésnek, Punnusjarvi és Muolajaroi környékéről kellett nagyobb csapatteket elvonni, hogy segítségére siessenek a summai szakaszon szorongatott orosz csapatoknak.

### Egyre hevesebbé válik a harc a finn-orosz fronton

A karéliei front északkeleti sarkában: Taipale körül, az oroszok szerdán kisebb terepnyereséget értek el, de itt is megindultak már a finn ellentámadások.

Az orosz haderő túlsúlya napról-napra növekszik s a harcok mind hevesebbé válnak.

Kedden a szovjetorszag légihaderő tevékenysége erősebb volt, mint bármikor. Több száz szovjetorszag repülőgép alacsony repüléssel szállt

### Négyszázezer főnyi szovjethadsereg támadja a Mannerheim-vonalat

Harapsnda, február 11. (Havas). A karéliei földszoroson most folyó ütközet a finn—szovjet dráma második felvonását jelenti és az elkeseredett finn ellenállásnak csak egy epizódja. Minthogy decemberben nem sikerült hatalmas átfogó mozdulattal megkerülni a Mannerheim vonalat, a szovjetvezérkar most erőszakosan akarja áttörni a Karéliei földszoroson húzó erődített vonalat.

el a finn állások felett.

A szovjetorszag repülők Lahti és Heinola ellen légitámadásokat intéztek. Lahtiban több ember meghalt.

A szovjetorszagok mindegyre új, pihent csapatokat vetnek harcra. Finnországnak most inkább szüksége van a külföldi segítségre, mint valaha. Finnorszag bizik abban, hogy a szükségés segítséget a legrövidebb idő alatt megkapja.

A mintegy tizenkét nappal ezelőtt megindított offenzíva hevesége azt igazolja, hogy a támadást a szovjet tábornokok a legnagyobb körültekintéssel és rendszerességgel készítették elő. A karéliei földszoroson elhelyezett tizenkét hadosztályhoz még öt újabb hadosztály csatlakozott, amelynek létszámát a moszkvai katonai közvet hadosztályainak létszámára emelték. Így összesen körülbelül

négyszázezer főnyi szovjet haderő gyakorol nyomást a Mannerheim-vonal védőire, akik a kis finn hadseregnek csak egy részét alkotják. Kétségkívül az arevonalonak csupán mintegy száz kilométernyi szűk terjedelmére való tekintettel

### Hónapokon át tarthatják a finnek a Mannerheim-vonalat

Az oroszok állandó és szünet-nélküli támadásra kényszerülnek a karéliei földszoroson.

A nagy hó is növeli az előnyomulás nehézségeit.

Ha az oroszoknak sikerült is behatolni a megerősített finn védelmi vonalakba, az erődítményekért azonban magas árat fizettek. Viipuri vidékét a tavas környék miatt szinte lehetetlen elfoglalni.

Ennek a vidéknek középpontja Kaekisalmi városa. A terep itt végtelenül kavicsos. Hatalmas sziklatömbök itt természetesen védelmi vonalat nyújtanak a harcok el-

a szovjet vezérkar nem tudja egyidejűleg harcra vetni valamennyi csapatot. Azonban a finn erődítményvonal kiválósága és a finn csapatok hősiessége minden számításat keresztülhuz.

(Magyar Távirati Iroda.)

len. Végül pedig még északabbra a morénák vidéke kezdődik, mely valóságos falat alkot, itt-ott 50—60 méter magassággal. Ezeket a fokozatos állásokat a munkások valóságos hadserege építette ki.

A Mannerheim vonalat a finnek heteken, sőt hónapokon keresztül tarthatják, ha segítséget kapnak, mielőtt a katonák kimerülneek.

A legutóbbi harcok folyamán a finneknek sikerült visszaverni a Summánál és Muolajarvinél elvesztett állásaikat.

A szovjetorszagok egyedül Taipalenél tartják magukat. (MTI.)

### Két nap alatt száz szovjet harcikocsit semmisítettek meg a finnek

Haparanda, február 14. (Havas) A karéliei földszoroson folyó csatáról a következőket jelentik:

Február 13 án hajnalban negyvennyolcórán heves gránátüzés után a finnek a földszoros központi irányában Summa, Muolajarvi és Vuoksi között visszafoglalták az oroszoktól az első vonal valamennyi állását. Az oroszoknak sikerült a Taigale folyásától délre tartani magukat. A folyó mögött néhány kilométerrel hátrább fekvő lövegek tüze alatt sikerült az oroszoknak átlépniük a Taipale folyót Február 13 án délelőtt az oroszok 250 000 embert és több tüzérsztagot helyeztek el a földszoros vonalán és tíz óra körül újabb rohamot indítottak.

Megbízható forrásból vett, de meg nem erősített hírek alapján az oroszok csekély előrehaladást értek el. Az ütközet elkeseredetten folyik tovább. A szovjetorszag csapatok ember és hadianyagvesztése igen nagy. Negyvennyolc

óra alatt, február 11-én és 12-én száz harcikocsit semmisítettek meg. Kedden Dél-Finnorszagot bombázta a szovjet légihaderő. Lahtiban két polgári egyént megöltek, az anyagi kár kevésbé jelentős.

### Hadijelentés

#### Nyugatról

Berlin, február 14. (Német Távirati Iroda) A nyugati arevonalon csekély ellenséges zavaró tűz mellett a szerdai nap általában nyugodtan telt el. A Moseltől keletre német felderítő osztagok erős ellenséges ellenállásra találtak, a rájuk bízott felderítést azonban mégis elvégezték.

A repülők tevékenysége mindkét részről az eddiginél valamivel élénkebb volt. Különösebb események azonban itt sem történtek. (MTI.)

Páris, febr. 14. A szokásos felderítő tevékenységen kívül Bitschtől északra a német tüzérség tüzelni kezdett. (MTI.)



A japán császár szívélyeshangu táviratban köszöntötte XII. Pius pápa táviratát, amelyben a Szent-Atya szerencsét kívánt a mikádónak a japán császári birodalom 2600 éves fennállása alkalmából.

Roosevelt elnök kedden a sajtófogadás alkalmával kijelentette, hogy a haditengerészeti kiadásokra vonatkozó törvényjavaslat két új páncéloshajó építésére is hitel megszavazását kéri. Az elnök reméli, hogy ezt a parlament megszavazza.

A Dragasani román községben és környékén pár nappal ezelőtt észlelt földrengésnek látható nyomai is vannak. A községben keresztülvezető országút több helyen megrepedt és több lakóház falán széles repedések támadtak és néhány ház fala megdőlt.

A Politika jelentése szerint március elején Berlinben megkezdődnek a német—jugoszláv gazdasági tárgyalások.

Dublin: Csendőrrjárőrök a Louth grófságbeli Faughartban, Bundalk város közelében fegyverraktárra bukkantak. Összesen 18 puskát, két gépfegyvert, löszert és két gépfegyvert találtak.

A francia köztársasági elnök re-deletileg mintegy száz megyei tanácsos mandátumát megszüntetnek nyilvánította azzal a megoldással, hogy nem szakitottak meg minden kapcsolatot a kommunista párttal.

Edingburghban katonai disszel temették el azt a német repülő, aki pénteken Bernicknél gépével együtt lezuhant és szörnyethalt.

Egy kínai gőzös Fuceunál (Fukién tartomány) aknára futott és a levegőbe repült. Mintegy 300 kínai meghalt. Azt hiszik, hogy a Nankiang folyóban elhelyezett hosszú aknasorról leszakadt egyik akna robbant volna fel.

Norfuk valamint Suffok grófságban súlyos náthaláz tört ki. Rengeteg munkás és rengeteg mezőgazda egyáltalán nem tudnak a munkahelyükre menni a náthaláz miatt. A környékbeli kórházban is zsúfolva vannak a betegek.

## VIG-MOZI

Mály G. rő egyetlen ideai filmje

A legremekebb és legkacagtatóbb vidám magyar filmbobozat Erdélyi Mici és Szilassy főszereplésével.

## Mátyás rendet csinál

Előadások: 5, 7 és 9 óra.  
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 óra.

## A nagymennyiségű altatóportól örökre elaludt egy beteges asszony

Tragikus véletlen áldozata lett szerdán este a Károly Ferenc József ut 23 szám alatt lakó Miklós Gyuláné. Az utóbbi időben többször előfordult, hogy orvosi rendeletre altatóport szedett be, mert arékül álmatlan éjszakái voltak. Szerdán szokás szerint bevette az altatót, azonban valószínűleg többet vett be a kellettől,

mert pár óra múlva hozzátartozói megdöbbenve vettek észre, hogy Miklós Gyuláné nem lélegzik és a szíverése is elállt. Nyomban orrost hívtak, aki megállapította, hogy a sok altató okozta a bekövetkezett halált.

A rendőrség nyomban megindította a vizsgálatot a tragikus haláleset ügyében.

## Betöltésre kerülő állások

Karcag megyei város tűzoltóparancsnoki állásra hirdet pályázatot. Kérvényeket 1940. március 6-ig Karcag m. város polgármesteri hivatalához kell beküldeni.

Abauj-Torna vármegye törvényhatóságánál 2 kezelői állás kerül betöltésre. Kérvények Szentimrei Pál alispán címére Kassára küldendők 1940. március 3-ig.

A M. Kir. Lezságyügyminisztérium pályázatot hirdet a hatvani, hevesi, derecskei, edelényi, kiskvárdai, nyirbátori, vásárosnaményi, körmendi, zalaegerszegi, bácsalmási, szarvasi és makói járásbíró-ságoknál, valamint a pécsi, szek-

szárdi ügyészségeknél betöltendő egy-egy, összesen 14 díjnoki állásra. Kérvényeket 1940. március 2-ig az illetékes törvényszék elnökehez kell benyújtani.

Győr, Moson és Pozsony k. e. e. vármegyék alispánja pályázatot hirdet a tószigetesi járásban Győr székhellyel rendszeresített utbiztosi állásra.

A Magánalkalmazottak Biztosító Intézeténél négy II. o. altiszti állás kerül betöltésre. Kérvényeket a MABI személyzeti osztályánál, Budapest, VII. Péterffy Sándor u. 7. hely 1940. március 1-ig benyújtani. (Részletes feltételek a Budapesti Közlöny 34. számában)

## Tejbárányhus

nagy választékban kapható

# ÓRY TESTVÉREK K. T.

hentes-, mészáros és csemege üzletében.  
SIMONFFY-UTCA 2/b. TELEFON: 14-45.

## Tisztújító közgyűlés az Arpád-téri református Nőegyletben

Az Arpád-téri református Nőegylet tisztújító közgyűlése egyhangúlag megválasztotta az új tisztikart és a választmány tagokat. Dszelnőknő: Maktáry Karolyné, Tiszteletbeli elnök: Péterffy Lászlóné. Ugyvezető elnök: Giday Endrené. Alelnök: Bernáth Györgyné és Nagy Lajosné. Titkárok: öz. Pethő Jánosné, Szathmáry Kálmánné. Pénztáros: Soos Ferencné. Jegyző: Giday Hajnalika. Ellenőrök: Csató Mária, Szabó Istvánné. Szertáros: Seress Istvánné. Választmányi tagok: Asza-

lós Imréné, Ary Gyuláné, Bak Károlyné, Barba Ferenéné, Gyökeres Károlyné, Bankó Miklósné, öz. Endrédi Ignáczné, Erdei Mihályné id. Harsányi Imréné, ifj. Harsányi Imréné, öz. Horváth Ferenéné Harszti Sándorné, Kovácsné. Biró Teréz, Konrád Irma, öz. Csató Sándorné, Kovács Gáborné, öz. Kormány Lajosné, öz. Konkoly Lajosné, Kiss Andorné, dr. Kubinyi Béláné, Leiter Péterné, Magyar Bertalané, Márki Kálmánné, öz. Monoki Istvánné, Kovács Lajosné, Óry Jánosné,

## Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN  
KÉSZITŐ AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

Poresin Jánosné, Puskás Jánosné, öz. Pásztor Miklósné, öz. Szató Antolné, Szathmári Mihályné, öz. Szegedi Lajosné, Sándó Erzsébet, Szilágyi Juiska, Szénassy Jánosné, Tóth Miklósné, Tolnay Lajosné, Ujváry Józsefné, Vild Ernőné, Székely Jánosné, Zolnai Sándorné. A népaszkgyűlésen Giday Hajnalika jegyző olvasott fel jelentést a Nőegylet 1938. évi tevékenységéről.

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hús, szalonna, hajtstb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen aluli, sőt két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoztat, tartozik a behozott adótárgy nevében a város területére behozott mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámorompónál a bejelentések átvetelére jogosított közegeknek a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles az a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeget, illetve a behozatalt utvonalkon felállított vámorompók kezelői elállítani, s ezen felüli a behozott adótárgy nevében, mennyiségét, ugyanígy az elraktározás helyét is idejéig a behozataltól számított 24 óráig a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 óráig belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére hozni, s hogy az összes utat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-100 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegétől annál nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

### Agyvérzésben halt meg a Szegényház előtt

A debreceni ügyészség indítványára a vizsgátohíró elrendelte a vasárnap elhunyt kilenc éves Vásárhelyi Jozsef holttestének felboncolását, a boncolás során a törvényszéki szakértők megállapították, hogy a kisfiu halálát agyvérzés idézte elő. Az ügyészség ezek után vizsgálatot rendelt el az ügyben a felelősség kérdésének tisztázása céljából.

### Meglopták a Szállodában

Rochlitz Márton gyógyszerész szerdán délelőtt feljelentést tett a debreceni rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki egy óvatlan pillanatban kilopta szállodai szobájából értékes — Schaffhausen gyártmányu egyfedelű aranyóráját, fekete tiszti láncával együtt. A feljelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

### Ujjába szaladt a hústartó horog

Maxim Miklós hentesanuló, Rákóczi-utca 2 szám alatti lakos kezébe munka közben beleszaladt a hústartó horog és jobb gyűrűs ujján hasított sebet ejtett. Maxim Miklós sérülését a mentőállomáson kötötték be.

### Társadalmi összejövetelek

Február hó 17 én a Debreceni Cipász Iparosok Dalköre este 8 órai kezdettel az Ipartestület Disztertermében 2 óráig tartó táncestélyt rendez, melyen az arra jogosult tagokat ünnepélyes keretek között oklevéllel tünteti ki, szeretettel vár mindenkit a Rendezőség.

Február 17: Az „Árpád” bajtársi Egyesület disztaborozása az Arany Bika disztermében este 9 órai kezdettel.

A debreceni postaaltisztek február 17 én szombaton este 8 órai kezdettel rendezik a Korona disztermében a szokásos Postásbált. A rendezőség mindent megtesz a bál sikeréért. Kérjük a tisztelt nagydemű közönség szíves pártfogását. A rendezőség.

Február 24: KIE társadalmi tea a Péterfia-utcai egyház Baltazártermében. Előadást tart: Kiss József tankerületi főigazgató.

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A csodálatos filmélmény a titokzatos indiánok rejtelméről

### GUNGA DIN

Főszerepben: a nők három bálványa Victor Mc Laglen Douglas Fairbanks jr. és Carry Grant.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

### Lezuhant a harmadik emeletről egy cseléd lány és halálra zúzta magát

Tegnap este borzalmas tragédia történt a Piac-utca 22. számú ház harmadik emeleti lakásában. Szoboszlav Livia 22 éves cseléd lány körülbelül felórával azután, hogy munkaadói magára hagyták, eddig még tisztázatlan körülmények között lezuhant a harmadik emeletről és pár pillanat múlva már halott volt. A rendőrség nyomban bevezette a vizsgálatot a haláleset ügyében. A helyszíni szemlénél megállapították, hogy a konyhában nyitva volt a gázcsap. Hogy

ezt véletlenül felejtette nyitva a szerencsétlenül járt leány, nem biztos. Lehet, hogy a gáztól rossz szul lett, s hogy magához térjen, kiment a folyosóra levegőzni, közben megszédült és átesett a korlátlan.

Lehetséges az is, hogy öngyilkossági szándékból ugrott le. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy nyakcsigolyája a zuhanás következtében eltört és a halál nyomban beállott.

### Az enyveskező kiskorú karórárt lopott az ékszerésztől

Tegnap Kostya János neves debreceni ékszerészhez benyitott egy fiatalkorú fiu és karkötőrárt kért. A fiatal fiu, — aki mint később kiderült, rituális metsző — sokáig válogatott az elébe tett órák között s állandóan kifogásolt valamit. A kiszolgáló személyzetnek ez a viselkedés feltűnt s most már jobban kezdte figyelni a bizonytalan vásárlót. A fiu továbbra is válogatott s mikor a kiszolgáló

újabb órárt akart elővenni, az egyik karkötő órárt zsebébe csuszattatta. Ezt a hirtelen mozdulatot azonban észrevették s kiforgatták az enyveskező, kiskorú zsebeit, amelyekben csak ezt az egy karórárt találtak meg. A tettenérés után a fiatalkorú bűnözőt rendőrkézbe adták. A rendőrségem a metszőt felkísérte a rendőrségre, ahol kihallgatták. Lopás kísérlete miatt indul az eljárás ellene.

### Lakodalmakra

társas összejövetelekre vegye igénybe a **PÁLI-SÖRÖZŐ** külön termeit.

### A csendőrség fényes keretek között ünnepelte fennállásának 59-ik évfordulóját

Szerdán ünnepelte a m. kir. csendőrség fennállásának 59. ik évfordulóját.

A Debrecenben állomásozó csendőrség 10 órakor vallásfelekezeti szerinti istentiszteleteken vettek részt, melyen az istentiszteletet végző lelkészek szentbeszédek során emlékeztek meg a m. kir. csendőrségről, mint a nemzet bizalmának letéteményeseiről.

Fél 12 órakor a debreceni csendőrlaktanyában, meghitt bajtársi keretek között ünnepelt a csendőrség, melynek során Szaplóczay György alezredes méltatta a nap jelentőségét és emlékezett meg azokról a csendőr vértanúkról, akik kihullott vérével öntözték meg az 59 esztendő rögös útját. A lelkes és rendkívül tartalmas beszéd után Sasady Artur ezredes csendőrkerületi parancsnok kiosztotta

azokat a dícsérő okiratokat és pénzjutalmakat, melyeknek elnyerésére egyes csendőrök nehéz szolgálatukkal magukat méltóvá tették.

Déli 1 órakor a csendőrlaktanyában levő altiszti olvasóköri összes termében a csendőraltisztkar, a tisztikar pedig az Angol királynő külön termeiben ünnepi díszebédet tartott. A díszebéden a nyugdíjas csendőrbajtársak, mint a katonai parancsnokságok és polgári hatóságok szép számmal képviseltették magukat. Az Angol királynőben tartott díszebéden megjelent vitéz Bajačy József tábornok hadtest parancsnok és Lossonezy István főispán, valamint Oláh Lajos a kir. ítélő tábla elnöke, Rásó István, a katonai parancsnokságok és polgári hatóságok képviselőiben számosan mások.

### Beiratkozások a Zeneiskolában

Debrecen szab. kir. város Zeneiskolájában a beiratkozás február hó 1-én megkezdődött a II. félévre naponta délelőtt 9—1 ig s délután 3—5-ig. Beiratkozni lehet zongora, hegedű, gordonka, zeneszerzés, ének, furulya, zenei elő-

készítő (ovoda) főtanszakokra, továbbá zenetörténet, esztétika, kamarazene, zenekar, összhangzatlan, formatan, zeneelmélet melléktanszakokra.

Beiratási díj 6 Pengő. Tandíj 8, 10, 12 és 15 Pengő havonta. Ze-

nei előkészítő (ovoda) furulya főtanszakokra és az összes melléktanszakokra havonta 3 P.

Gordon, (nagybőgő) és fuvóstan-

szakokra egy pár tehetséges növendék díjmentesen felvétetik.

Bővebb felvilágosítás a Zeneiskola titkári hivatalában nyerhető a hivatalos órák alatt Vár utca 1 szám alatt. (Telefon: 25—96).

### Aki 107 éves korában lett öngyilkos

Kisenev, február 14. Husan Györgye 107 éves kisenévi lakos nyomora miatt öngyilkosságot követett el. A hideg kályhá mellé összegyűjtötte a lakásában található butoradarabokat és ruhaneműeket és azokat meggyújtotta. A keletkezett füsttől megfulladt.

### Megismétlik az egyházszerzi meseoperett előadását

Csapó-utcai egyházszerzi női kör tekintettel az óriási érdeklődésre „Szeretnék királykisasszony lenni” című meseoperett előadását még egyszer előadja 18-án délután 3 órakor a Szappanos utca 16. számú otthonában. Késői megjelenés esetén helyet nem biztosíthatunk. Fűtött terem. Minimális műsor-megváltás.

### HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

### Az adózó közönség figyelmébe

Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1940. évi I. negyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1940. évi február hó 15-ig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy pedig a 31.714 számú postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

AZ AGY és a gerincvelő megbetegedéseinek kezelésénél a régóta bevált, tisztán természetes FERENC JOZSEF keserűviz — korán reggel egy pohárral bevéve — a tápcsatornát alaposan kitisztítja, a további bélműködést elősegíti, a gyomormozgást megjavítja és fokozott anyagcserét eredményez. Kérdezze meg orvosát!

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok megjavítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

# SZÍNHÁZ ZENE-MŰVI

## MŰSOR

Február 15-én csütörtökön este:  
A) bérletben Klotild néni.  
Február 16-án, pénteken este:  
Földindulás.  
Február 17-én szombaton délután 4 órakor Noszty fiu esete Tóth Marival.  
Február 17-én szombaton este:  
Klotild néni.  
Február 18-án vasárnap délután Klotild néni.  
Február 18-án vasárnap este:  
Klotild néni.  
Február 19-én, hétfőn este: Fedora, dráma.  
Február 20-án, kedden este: A) bérletben Az amerikai lány, vígjáték.  
Február 21-én szerdán este: B) bérletben Az amerikai lány.

### Klotild néni

Szórakoztatni akar a Vaszary darab és semmi egyébét. Ez pedig teljes mértékben sikerül is neki és a nézők nevetőizmait gyakran próbára teszi.

A Bánky társulat tegnap mutatja be ezt a remekül sikerült és ügyesen megrendezett darabot. Hallassy Mariska ellenállhatatlan komikumával minden lépésével nevetést fakaszt. Bánky Robert a férj szerepében nagyszerű. Moori Lucsi viszont a feleség pompásan megrajzolt figurájában arat sikert. Hozzájárultak az előadás sikeréhez még Alszegehy Lajos, Feleky Sári Földesy Lilla és a többiek.

**IDŐSEBB EMBEREKNÉL** kikönnök székletéte rendellenes és fájdalmas, sokszor már napi 3-4 évőkánál természetes FERENC JOZSEF keserűviz is meghozza a megfelelő bélürülést és a kielégítő anyagcserét s így jelentős megkönnyebbülést idéz elő. Kérdezze meg orvosát!

## Terményárak

Buza: tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszakozi, fejemegyei, dunántuli és kislalföldi 77 kd os 20.15, 78 kg-os 20.65, 79 kg-os 20.95, 80 kg-os 21.15.  
Rozs: pestvidéki 16.00-16.25 más származású 16.20-16.45.  
Takarmányárpa: Prima 65-66 kg os 18.10-18.35 középminőségű 17.60-17.85  
Sörárpa: kiváló 22.40-22.70, prima 21.40-21.70 sörárpa 20.40-20.70.  
Tengeri: tiszántuli 20.65-20.75 egyebb áll. 20.25-20.35.  
Jellemények: korpa 14.10-14.35 8-as liszt 16.30-17.05.  
Zab: középminőségű 20.40-20.65.

## Férfi öltöny

és kabát szövetek

**OLCSÓN**

**Petrikaplé Szentanna-U 5**

Autót ad el a Város

A gazdasági ügyosztály használatában állott 6 személyes Super Magosix gépkocsi eladó.

A gépkocsi a város Dágenfeld tér 5. szám alatti garage helyiségében a nappali órákban bármikor megtekinthető.

A gépkocsi megtekintéskori állapotban, szerszám készlettel minden további felelősség vállalása nélkül — két pénzfelvétel ellenében adatik át a vevő birtokába. Ajánlatok a Város gazdasági ügyosztály fölémelet 15. szám alatti iktató,ában adandók be.

## Keresek

májusra 2-3 szobás lakást a központban, biztos fizetésű tisztviselő pár. Széchenyi utca 14. sz. első lakás.

## Az „Alföld” téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
sz.	4:50	Nyirábrány	s.	4:35	Bpest nyugati
..	4:55	Nyháza-Ungvár	..	6:52	Tiszalök
m.	5:05	Füzesabony	..	7:02	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	..	7:05	Nyirábrány
v.	6:21	Nagykeréki	..	7:12	Nagykeréki
seb.	7:24	Bpest nyugati	..	7:15	Nyiregyháza
m.	7:40	Hajdunánás	gy-sz	7:22	Püspökladány
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	sz	7:42	Nagyléta Vértes
sz.	8:15	Nyiregyháza	gy	8:14	Nyháza
gy.	8:16	Budapest keleti	sz.	9:10	Szerencs
v.	8:17	Nyirábrány	..	10:13	Nagyléta-Vértes
..	9:29	Derecske	..	11:25	Hajdunánás
..	12:30	Bpest nyugati	v.	11:30	Nyirábrány
..	12:31	Nyirábrány	m.	11:35	Derecske
..	14:27	Nyiregyháza	sz.	11:40	Nyháza
..	14:30	Nagyléta Vértes	sz.	13:52	Bpest nyugati
..	14:32	Nyirábrány	v.	14:22	Nagykeréki
..	14:35	Tiszalök	..	16:12	Tiszalök
..	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:51	Nagykeréki	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy	17:11	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyháza
m	18:43	Nyirábrány	..	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:35	Bpest nyugati
..	18:48	Nyháza Szerencs	m.	18:39	Nyiregyháza
..	18:58	Nagykeréki	..	20:10	Füzesabony
..	19:00	Tiszafüred	sz	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértes	sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
gy	21:45	Nyháza	gy	21:43	Bpest keleti
sz.	22:28	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteret, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a konkívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Csütörtök

- 4.15 Ruszin hallgatóinknak.
- 5.15 A csikóztatás.
- 5.45 Tanclemezek.
- 6.50 A falusi házak légtalma.
- 7.25 Toki-Horváth Gyula és cigányzenekara muzsikál.
- 8.00 Ismeretlen magyar költészet
- 8.30 A Rádió Szalonzenekeara,
- 9.00 Külügyi negyedóra.
- 10.10 A vonósnegyes műsora.
- 11.25 Partis Pali és zenekara.

### Péntek

- 10.20 Korszerű városrendezés.
- 10.45 Le a magas sarokkal.
- 12.10 Lakatos Flóris s fia zenekara.
- 1.30 Katonazenekara.
- 4.15 Diáklőóra.
- 5.15 Egy angol utazónő.
- 5.45 Votisky Alice énekel.
- 6.15 Sportközlemények.
- 6.50 Magyar laboratóriumok.
- 7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

ÁRA: 4 FILLÉR.

RENDELJE MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

# A végzet kiszabadul

REGÉNY. Irta: Simonffy Pál.

Vigyázzon, mert nagyon eszes az ut és a nyakunkat törjük — üvöltött a riporter, de hangja még így is csak suttogásként jutott el a mérnök füléhez.

Már falig volt távolság a két autó közt, mikor a tehergépkocsi ponyvája hirtelen felemelkedett és egy alak lett látható. Közében csillogó tárgyat tartott. Néhány pillanatig visszafelé bámolt, majd kelet felé emelve levágta a tárgyat az uttestre. A riporter fegyverének döréjét elnyelte az autó fékjének csikorgása. Darlan rögtön látta, hogy mit akar az előttük haladó kocsiban levő ember. Mikor az felemelte a kezében lévő tárgyat már fékezett is. Weston ugyanekkor tüzel.

A fiókó a ponyva alá bukfengett, de a kis autót is elérte a végzet. A bandita ugyanis egy nagy üveget vágott le az uttestre, mely ezer darabba tört szét. Hiában fékezett már Darlan, a jobb első kerék hatalmas durranással szétbukadt és az autó a rossz kerék körül mezperdülve az utszéli árokba vágódott.

Az árok szerencsére hóval volt telve és ez mégis csökkentette a lendület erejét. Weston, aki a lövés leadásakor kissé felemelkedett

az ülésről, a hirtelen rázkódástól kirepült a kocsiból és az egyik hóbucka tetején kötött ki. A puha hó teljesen felfogta az esés súlyát és a riporter rögtön felemelkedett, de az országuton már csak egy távolodó kocsit látott a tájban.

Dühösen köpködté ki szájából a havat és magában az átkok özönét zúdítva a teherautóban ülőkre, saját kocsija után nézett.

A büszke Benethley ott hevert oldalra dőlve az árokban és a hóból csak két kereke látszott ki. Az egyik éppen az a kerék volt, mely a defektet kapta s a jókora repedés a szürke pneun úgy nézett ki mint egy vénasszony fogatlan vigyorgó szája.

(Folyt. követt.)



A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.